

# SZARVAS ÉS VILÁGKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi  
tisztségét illető közlemények küldendők.  
Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza.  
Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szociális hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési  
és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k., fél évre  
4 k., negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

## Dr. Hazai Sternschuss János

A nemesen érző, meleg sziv embere. Tipusa az ideális katonának, kiért nem csak a katonák, de a polgári emberek egyaránt rajonganak. Ki igazán méltó díszét képezi annak a városnak, amelyik város díszpolgárává választotta meg Sternschuss János dr. rege fogalommal magasztosult, az emberszeretet, a nemes szivjóság fogalmává. dr. Sternschuss János-nagy népszerűsége e materiális, önző érdekért tülekedő világban a nemes sziv diadalát jelenti, melynek hatalma, tisztelete, rajongó becsülése soha el nem múló, gyönyörű erénye az emberi léleknek. Mikor dr. Hazai Sternschuss Jánost ünnepeljük a jó, az emberséges a mélyen érző sziv diadalát ünnepeljük; mely alatt rajongva s alázatos tisztelettel hajlanak meg a legdurvább a legridegebb lelkű emberek is, mivel az utolsó kufár is érzi, hogy kincs, hírnév, dicsőség hatalmassá, naggyá tehet valakit, de legnagyobb és legfenségebb az ember, akiben nemes sziv dobog, mivel az eljutott az emberméltóság legmagasabb pólcára Szombat egy hete kelves, bensőségteljes ünnep volt Szarvason. Katonák, magánemberek és testületek hajtottak zászlót a meleg szivű tőtörzsorvos előtt, de legőszintebben, legmelegebb szeretettel az anyák, az övéikért aggodó, csüggedő, — bizakodó jó anyák ünnepeltek e napon, kik hálás örömkönyvek között áldották a csuf, egymást fojtogató szennyes emberáradatból messze, kimagasló katona ember felejtethetetlen, nemes és fen őlt jó szivét, mely megéri, tiszta szeretetével követendő példát ad arra, hogy hogyan lehetünk legméltóbbak az ember névre? Nagy és nemes hőst ünnepelünk dr. Hazai Sternschuss Jánosban, az igazi, diadalmas hadvezért, ki vérontás nélkül, telke tiszta hevületének fenséges erejével tudott győzelmet aratni annyi embersziv felett!

## Háborus képek

### Hogyan fog vegbemenni a leszerelés?

Bécsben a kereskedelmi minisztériumban szaktanácskozás volt a leszerelés kérdése ügyében. A kormány figyelmébe a következő irányelveket ajánlott a tanácskozás: a leszerelés a császári parancs megjelenése után oly gyorsan történjen, amint azt a közlekedés és a technikai lehetőségek csak megengedik, meg pedig a legidősebb korosztályokat bocsássák haza. Aonnal hazabocsajtanak volna azok, kiknek hivatása a békegazdaság előkészítésére szemponyjából különösen fontos. Ezenkívül a speciális kvalifikációval bíró katonákat is a lehető leggyorsabban kellene majd elengedni, akiknek működése az üzleti élet megindulására bir fontossággal. A javaslatot az értekezlet lényegtelen módosításokkal elfogadta.

### Meg a kocsni kereket is ellopják.

A helybeli tanítóképző udvarán a község által engedélyezett lajtos kocsin egy hordóban ivóvíz áll állandóan, a növendékek számára. Nemrég aztán megtörtént az a különös eset, hogy a kocsni egyik kerekét, éjjeli időben, ismeretlen tettesek szépen elemelték. E kerék legalább 50-60 korona értékű s megható az a nagylelkűség, hogy tolvaj a mai, drága világban egy kerékkel is beérte? A tettest eredménytelenül nyomozzák.

## H I R E K

— **Házasság.** Fuksz Rózi és Balázs Béla budapesti gyáros nov. hó 28-án házasságot kötöttek.

— **Nemeslelkű alapítványtevők.** A reformáció 400 éves fordulójára alkalmával Szarvason Valkovszky Mihály és neje 4000, Haviár Dániel, dr. Pavátsai János és neje 1000—1000 koronás alapítványt tettek.

A Katalin-nap is elmúlt. Alig tudjuk már jóformán megérteni, hogy voltak idők, amikor Katalin napján az első dísznővel boldog családi ünnep volt, a mikor vidám gond nélkül ültünk asztalhoz az egy éve nem látott hurkát-kolbászt és egyéb hasznos jókat élvezni. A szomszédok és jó ismerősök is megkerültek ilyenkor, meg a pompás karos. Aztán vigadiunk éjjelig, éjféltől, talán reggelig. E napon kezdődtek az első bálók, bevezetői a téli nagy báloknak, amikor virágillatban, pazar ragyogó fényfényfény alatt a fiatalok, a 11 órai zárórás világban, a szén nélkül és villany sötét petróleum nélkül kintülő világban, bál, virág, pazar fény? Már emlékezetünkben is kezdnek kiveszni ezek a fogalmak. Csak egy után sovárgunk; a béke után várjuk a Katalin naptól, azután a karácsonytól, husvétől és így tovább. Egyszer bizonyosan meg lesz. Ha nem itt a földön, talán a tulvilágon?

— **Jóvá nem hagyott alapszabályok.** A szarvasi Közfizetők Egyesülete máj közgyűlésen az egyesület kénytelen lesz a feloszlást is kimondani, mivel alapszabályait a belügyminister nem hagyta jóvá.

— **Petróeum-jegyek.** Tekintettel a községi lakosság rendelkezésére álló csekély mennyiségű petróleum készletre a lakosság részére petróleum-jegyeket állítanak ki a községhezán s aszerint fog kapni mindenki, fejnként azonban aligha egy hordóval, de mindenestre több gyűszűnyi lesz a kapott mennyiség.

— **A fegyvernelküli szolgálatra behívottak sorozása.** A honvédelmi minster most kiadott rendelete szerint a népfelkelési fegyvernelküli hadiszolgálatra behívott népfelkelők az egyes kiegészítő parancsnokságok bemutatató bizottságai előtt kötelesek jelentkezni, ahol az orvos megvizsgálja vajjon alkalmasak-e arra a munkára, melyre őket kijelölték. Ezután a bizottsági elnök dönti el, hogy az illető a népfelkelési hadiszolgálatra fegyver nélkül alkalmas, vagy nem alkalmas. Más határozatot még akkor sem hozhatnak, ha egyik, vagy másik hadköteles a bemutatató bizottság felfogása szerint, valamely magasabb alkalmasági foknak meg is felelne. A nem alkalmasoknak osztályozottakat azonnal el kell bocsátani. Az alkalmasokat felesketik és beosztják, majd katonai magatartásra és viselkedésre nyolc nap alatt, testi állapotuknak megfelelően kiméletesen kioktatják. A bemutatottakat csupán azokra a fegyver szolgálatokra alkalmazhatják, amelyekre őket behívták, fegyverrel teljesítendő szolgálatokra alkalmazni őket tilos.

— **Az aggligények alkonya.** Az új adójavaslat szerint az aggligények a jövedelmük után tizenöt százalék pótlékot fizetnek, a gyermektelen családok tíz százalék pótlékot.

### — Műkedvelői előadás sikere.

Szombat egy hete dr. Sternschauß János fő-törzsorvos diszpolgári ünneplésének befejező aktusa volt a vöröskereszt kórház lábadozó katonái részlen a szarvasi fiatalság által rendezett műkedvelői előadás, mely az Árpád szálló disztermében folyt le, szufolt ház mellett. Az ügyesen előadott színdarab „a Tolonc” nagy hatást ért el s a hemesen fardozó szereplők elismerést érdemelnek. A siker főérdemé azonban Surányi Géza rendezőé, ki már többször tanujelét adta e téren is kiváló hozzáértésének s önzetlen buzgalmának, melynek legújabb bizonyítéka volt a múlt vasárnap esti mozi előadás alkalmával tartott ismerető előadása a hadikölcsönről.

### — Adó a hadinyereség után.

Az új adójavaslat szerint a hadinyereség után a következő adókat fogják fizetni: 10.000 K hadinyereség után 10% 15.000 K hadinyereség után 15% 20.000 K hadinyereség után 20% 20.000 K hadinyereség után 25% 200.000 K hadinyereség után 40% 200.000 K hadinyereség után 45% 200.000 K hadinyereség után 50% 200.000 K hadinyereség után 55% 200.000 K hadinyereség után 60%. A hadipótlék kiterjed a földadóra a házosztály adóra, a harmadosztályu keresetadóra, a 800 koronán felüli jövedelemre, a bányaadóra, a járadékadóra és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójára. Az eddig fizetett adóhoz hadiadó pótlék címén hatvan százalékot csatolnak.

— **A tej árát felemelték.** A tej maximális ára ismét felszökkent. Kormányrendelet szerint ugyanis kis és nagyközségekben a tejkereskedő részére 70 fillér, a fogyasztó részére, ha a termelőtől veszi át házhozszállítva 72 fillér és a fogyasztó részére, ha a kereskedőtől veszi át, 74 fillér.

— **Megölte a gyanu** Tragikus módon pusztul el egy szegény gyomai aszszony. Olajos Lajos gyomai ember nyolcz rendbeli lopás miatt a csendőrök letartóztatták Vele együtt a feleségét is előállították, mivel az a gyanu támadt ellene, hogy a lopásban ő is részes. Ártatlansága azonban kiderült s szabadon bocsátották. A gyanusítást azonban anyira szívére vette, hogy a kiszabadulás után nemsokára marólugot ivott, mely belső szerveit összeroncoltta s iszonyu kinok között pusztult el.

— **Kondorosról még a múlt évben requirált gabonát se vitték el.** Kondoroson az év. egyház magtárában még most is ott hever vagy 180 mm. tavalyi buza s több mm. tavalyi tengeri. Talán megfeledeztek róla? Az új requirálás pedig folyik lázasan, mintha semmi tartalék nem volna.

— **Hogyan juthatnak cérnához az iparosok?** Aki tehát cérnához, pamut-hoz, vagy egyéb keiméhez akar jutni, annak egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványt kell intézni a kereskedelmi miszterhez és a kérvényt a kereskedelmi kamarához beküldeni. A miniszter az iparosok számára mindig csak két hónapra szükséges mennyiséget utal ki. Egy gép után az iparosok két hónapra 5000 méter, ahol pedig nincs gép, egy munkás után 3000 méter kérhetnek. A kereskedők számára természetesen szintén korlátolt mértékben utal ki a miniszter és ugyancsak két hónapi szükségletnek megfelelő mennyiséget.

— **Évenként csak egyszer adnak szabadságot.** A hadsereg főparancs-

nokság azt kívánja, hogy a legénységi állományhoz tartozó összes személyek 14 napi szabadságot kapjanak. Szabadságot a fortan lévő legénység hat, a legénység többi része pedig kilenc hónap után kap. Miután azonban tekintettel kell lenni a csapatok állományi viszonyaira, minden legénységi katona egy évben csak egyszer mehet szabadságra de olyan frontrészekben, ahol a helyi és közlekedési viszonyok kedvezőek, egyesek évente kétszer is szabadságot kaphatnak. Különös kedvezőtlen viszonyok mellett megtörténhetik, hogy az évi szabadságolásokat továbbra is korlátozni kell, de a hadsereg főparancsnokság minden intézkedést megtett, hogy a legénység szabadságkéréseit a legmeszebbmő módon méltányolják.

— **Egy hétgyermekes apa szobrot kapott a királytól.** Gyönyörű ajándékot kapott Vermes László a kis Besenyőtelek községben lakó egyszerű gazdaember a királytól. Vermesnek hét katona fia harcol a fronton. A király a hét katona apjának egy katonaszobrot ajándékozott. A szobor egy puskás katonát ábrázol, aki szemé elé emeli a jobb kezét és a távo!ba figyel. Az ércszobor kitalpazatán a király monogramja van. A szobor mellé egy okiratot is mellékeltek a kabinetiroda, ami szerint öfelsége különös elismerése gyanánt emlékül küldi a szobrot a hét katona apjának.

— **Tönkre teszi a kiskereskedőket.** A Magyar kereskedők egyesülete ülést tartott, amelyen azt fejtegették, hogy a pamutárak vekvi.álásáról szóló rendelet tönkre teszi a detailkereskedőket. A gyűlés elhatározta hogy küldöttség útján fogja kérni a kereskedelemügyi ministert e sérelmes rendelet megváltoztatására

— **Az orosz katonák még karácsony előtt akarnak távozni a frontról.** A fronton lévő orosz katonák két táborra szakadtak. Az egyik párt még novemberben elakarja hagyni lövészárkait, a másik karácsony előtt szándékozik ezt megtenni. Abban mind a két tábor, egyetért hogy a a békét azonnal meg kell kötni és hogy nem harcolnak tovább.

— **Almahéjból ki ünö izü tea készíthető.** Egy megyei. laptársunk írja, hogy az alma héjából az orosz tea ízével feltűnően megegyező tea készíthető. Az eljárás szerint a megmosott almát meg kell hámozni és a héját a takaréktűzhely vagy resó közelében (de nem rajta!) szárítani. A tea elkészítése igen egyszerű. A héját be kell dobni a forró vízbe és 10—12 percig jól forni hagyni. Vagy forrhat lassan a tűzhelyen, a sütőben vagy a főzőládában is, az aromájából azért nem veszít el semmit se. Akinék egy kis orosz tea áll rendelkezésére, ennek hozzáadásával a megszokott tea színe is megkaphatja. Rum, tej szintén hozzáadható, éppugy, mint mint az orosz tea-hoz. Lehet az itálból nagyobb mennyiséget is elkészíteni többszöri használatra. Mennél nemesebb az almafaj, annál jobb a belőle készült tea Legjobb levegős helyen, könnyűi organtinzacsokban eltartani.

— **Csak háboru után lesznek valódi arany vitésségi érmek.** Az arany vitésségi érmeket ezentul bronzból készílik és nem csak a háboru után fogják valódi aranyérmekre becserélni. Az aranyérmekre jogosultakról nyilvántartási jegyzéket fognak vezetni, hogy a kicserélést annak idején minden tévedést kizáró módon pontosan eszközölhessék.

— **A legtöbb adót fizetők névsorának folytatása. Szarvasiak:** Dr. Haviár Gyula 1578 82 K adót fizet, Deutsch Ármin 1495 39 K, Podani János 1475 36 K, Silberstein Fülöp 1349 50 K, Dr. Sziráczy János 1310 12 K, Felze: József 1284 40 K, Buck Jenő 1103 50 K, Adler Jakab 1024 53 K, Dr. Szemző Gyula 956 12 K, Czernak Mihály 951 32 K, Liska János 919 72 K, Elefánt János 874 84 K, Dr. Belopotazky György 850 80 K. **Békésszentandrásiak** Valkovszky Mihály 1084 98 K, Dr. Dunay Alajos 959 84 K, Aszódi János 871 45 K. **Öcsödi:** Tóth Lajos 1063 37, **Kondorosi:** Fejér Imre 1172 36 Koronát.

— **A hadiseprők terjedése.** Az ez idő szerint csupán id. Krecsmárik Endre könyvkötészetében kapható csinos és változatos formájú és nagyságu papirseprők iránt nemcsak a helybeliek részéről nyilvánul élénk érdeklődés, de már a fővárosban is eljutott a híre ezen eredeti háztartási újdonságnak s budapesti megrendelők is vannak már. Bár e seprők csakis szárazon való söprésre használhatók, tekintettel azonban a cirokseprők nagy árára és korlátolt mennyiségre, a jóval olcsóbb és könnyebben kezelhető papirseprők mind nagyobb elterjedésre számíthatnak.

— **Hadbavoulás.** Krecsmárik Endre a helybeli ev. tanító- és tanítónőképző tanár, lapunk volt szerkesztője katonai szolgálatra bevonult f. hó 1-én, Neuhausba.

— **A chanuka — ünnepélyről.** A jövő vasárnap délután 5 órakor, az Árpád szálló földszinti, étterni helyiségében, mint már mult számunkban jeleztük, nagyszabásu chanuka — ünnepély lesz. Az ünnepi beszédet az izr. egyház országos híri szónoka, Dr. Friedmann Ernő főrabí, m. kir. tábori lelkész tartja. Értékes és nevezetes száma lesz a gazdag műsornak Kecsmárik Endre ág. hitv. ev. tképzői tanár felolvasása is, ki ezen alkalomra Neuhausból leutazik. Színre kerül sok ügyes szereplővel a „Biboros hajnal” e. egyfelvonásos színmű is, továbbá gyönyörű élőkép ily címen „Ami mindenki epedve vár”. Karének, szavaltat stb. mind sokba fogják emelni e lélekemelőnek ígérkező vallásos ünnepély hatását: Részletes műsor külön meghívók révén közölve. E jótékony céju vallásos délután iránt igen nagy az érdeklődés a szarvasi közönség körében, felekezetikülömbőség nélkül.

— **Az oroszok az öreg katonákat hazaengedik.** A maximalista kormány rendeletet adott ki, amely a 40—43 éves katonákat kazaengedi a frontrol. Ez több mint hatszázezer embert jelent. A bolsevikiek elhatározták, hogy még további évfolyamokat leszerelnek hogy a békét ezzel is siettessék.

— **Nem kobozzák a háztartások élelmiszerfőlölségét.** Az a hír hogy a közlemezési miniszter elrendelte volna a háztartások felesleges élelmiszerkészletének elkobozását nem felel meg a valóságnak. Illetékes helyről közlik velünk, hogy a valóság az, hogy a gabona átvévo bizottságok kaptak utasítást arra, hogy az átvételi eljárás a nem termelőik gabonakészletére is terjesszék ki. Ennek az intézkedésnek az az oka, hogy sokan vásárlási-egedély alapján az engedélyezett mennyiségnél többet vásároltak. Olyan utasítást, hogy a háztartások élelmiszerkészletét házról-házra járva kutassák ki és a feleslegeket vegyék el, egyáltalán nem adott a

minister. A közönség megnyugtására még azt is közlik, hogy ilyen tervvel nem foglalkoznak illetékes helyen.

— **Békésvármegye a delegációban.** Békésvármegyéből csupán egy képviselő-jutott a delegációba és a pénzügyi bizottságba: dr. Zsilinszky Mihály ny. államtitkár, Szarvas orsz. képviselője.

— **A feleséggyilkos katonafelmentve.** Kiss Antal 101. gyalogezredbe zásokaszvezető, a polgári életben gazdálkodó ember, arról értesült, hogy felesége otthon együtt él egy orosz fogollyal. Egy Bécs-féle irányított szállítmány parancsnokául jelölték ki, utközben Szarvason lemaradt s hamment Öcsödre kétszó éjjel érkezett meg. Az ajtó zárva volt. Zörgetésre felesége jött ki s meglátva férjét, revolvert szegzett a mellének. Erre a férj lekapta válláról fegyverét s a hülsen asszonyt agyonlőtte. A temesvári hadosztálybiróság a napokban ítélték fellette s jogos önvédelem címén felmentették.

## Rákosi Jenő

neve együtt jár minden szép, minden nemes, de különösen minden hazafias vonatkozású cselekedettel. Fánatikus hive a magyar fajnak s ebben kérelhetetlen. Hatalmas, ez irányban írt cikkei majdnem naponként olvashatók a Budapesti Hirlapban, melynek főszerkesztője.

Természetes tehát, hogy 75 ik születés napja alkalmából az ország minden részéből üdvözölték. Szarvasiak is nagy örömmel ragadtuk meg az alkalmat, hogy Öméltóságával iránta érzett szeretetünket s lelkesedésünket tolmácsoljuk!

Ez üdvözlőiratot hetvenen írták alá, de megvagyunk győződve, hogy akik nem juttattak hozzá, hogy aláírják épp oly lelkes hivei, mint a aláírók.

Főtisztelendő Rutkay Sándor urhoz címzett következő levelével köszönte meg Öméltósága a szarvasiak megemlékezését.

Budapest, 1917. nov. 22

Főtisztelendő Uram!

A szép és megható üdvözlősorok alatti gazdag névsor élén a főtisztelendő ur nevét olvasom. Engedje meg tehát, hogy e köszönő soraimat főtisztelendőségéhez címezzem. Köszönöm a szép sorokat annak, a ki nek gondolata volt a levél; köszönöm annak aki fogalmazta, annak aki leírta annak aki elküldte és mindenkinek külön hálás szívvel, aki aláírta. Nem hiszem, hogy valakit mindjajok közül személyesen ismerjek. De jól esik kijelentennem, ha arcuk vonásait nem is, de szívök nemes vonásait a szarvasiaknak ebből az írásból megismertem. Nem tudom van-e mód arra

hogy viszont üzenetem és köszönetem eljusson mindenkire, aki hozzá járult, hogy neked az írás öröme megszeresse. Ha főtisztelendő uram tud módot, igen nagyon lekötelez, ha meg is cselekszi.

A kik a hazafias munkát a melyet az én működésemben látnak, így becsülik és ünnepeik, azoknak szívében állandóan kell égnie a hazafias szent tűznek, melyből a nemzet élete a maga éltető melegséget nyeri. Nincs cím, nincs rendjel, nincs a kitüntetésnek semmi formája; amilyet én becsesebbnek modhatanék, mint a sarvasiak — asszonyok és férfiak — e lelkes és megható tanúságtételét az én törekvéseim, munkám és mondhatom, mert azokból fakadnak törekvéseim — álmaim mellett.

Szívémben zárom mindjajok nevét köszöntöm mindjajokat és Isten szeretetében ajánlom mindjajokat és mindazokat a kiket szeretnek. Főtisztelendő uram hiva és szolgája

Rákosi Jenő

## CSARNOK

Honvédok szíve.\*

Rohamra föl hős bajtársak!  
Csüggedt arcot még ne lássak!  
Bátran föl a csatásikra!  
Honvédeket tetre hívja

Menjünk, vivjünk szép Hazánkért!  
Vésbe ugy sem megyünk másérl.  
Szabadság és Hazá védünk!  
Érted ha kell tolyon vérünk!

Meg teszünk mi mindent érted.  
Még, ha tőlünk nem is kéred!  
Taljánokat üünk vágunk!  
Ez most ami boldogságunk!

Igy szólunk édes Hazánkhoz:  
„Fegyverünk most neked áldoz.  
Tudunk érted bátran halni;  
Idegenben elporladni!\*

O'asz harctér.

Pribelszky Pál  
néptk. honv. hadnagy

\* Lapunk volt szerzőjének egyik legdérekebb tanítványa írta e verset, ki világszerte már több kiállítások is részesült. A lelkes fiatal tanító hazaszerető öntelalbozása követéséért méltó.

Szarvas nagyközség előljáróságától,

17207/1917. ikt. sz.

## HRDET MENY.

Szarvas nagy község előljárósága ez uton is hírhírré teszi, hogy a járási főszolgabíró ur 8678/1917. számú rendelete szerint az 1618 évre válasz-

tandó 20 iparhatósági megbízott választására határidőül 1917. évi dec hó 14 napjának délután 5 órájára tüzetelt ki az iparhatóság helyiségében.

ELŐLJÁRÓSÁG.

Felkéretnek azon polgártársak, akik a fronton lévő katonák meglátogatása céljából Békéscsabáról induló küldöttség költségeihez hoz járulni szivesek lesznek, vagy bármiféle élelmiszert e célra adakozni hajlandók, jelentkezzenek sürgősen Kollár Lajos főjegyzőnél.

## Nyitlter.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak kik felejtethetlen gyermeküknek **Ferikének** temetésén részt vettek, megjelenségükkel fájdalomken enyhíteni igyekeztek hálás köszönetünket fejezzük ki.

Weicner Gábor  
és családja.

Ezen rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztő, sem a kiadó.

Ma 1917. dec. 2-án:

Bugyis Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

## Bazar.

Olcsóságok árúháza.

Az Ungár üzlete mellé a piacterre (a volt Scheipler-féle boltba) lett áthelyezve, hol karácsonyi cikkek, játékaruk, stb. lehető legolcsóbban kaphatók.

Kérem b pártfogásukat

lisztelettel

Klein Hajnalka  
üzletvezetőnő.

2-4

**Kiadó** egy teljesen külön álló butorozott szobában Belicey ut 99 sz.

## Kertész

ki családok január 1-re kerestetik. Ajánlatok Montag M. és Fia Puszta szft. Tanácsi gazdaságának vasúti és posta Puszlapó

Laptulajdonos és kiadó:  
Özv. SÁMUEL ADOLF NÉ

**HA HIRDETNI AKAR**

HÁZELADÁS, FÖLDELADÁS

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredményre járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTEK.

**Egy húzatos magyar**

állami gőzkazán cséplővel együtt szabadkézből eladó.

Tanyaszám 100.

Murányi Bálint.

Békésmegye.

3-3

Öcsöd.

**Falnapotárak**

gyönyörű kiállításban olcsó áron kaphatók:

**Sámuel A.** könyv- és papírkereskedésében.

Viszonteladók árkedvezményben részesülnek.

**1 szaloncimbalom**

eladó. Arany János utca 186. sz. alatt

**KIADÓ**

Kosuth utca II. 36 szám alatt 4 szobás lakás minden mellékhelyiséggel, 2 szobában, konyhában villanyal, udvarában vízvezetékekkel. Továbbá I. Kosuth utca 43 sz. alatt 1 üzlethelyiség. Bővebbet

PODANI JÁNOS  
vaskereskedésében.

**Házeladás**

Az I. kerület 82. számú Züsz Lajos-féle ház eladó.

Dr. Szemző Gyula, ügyvéd.

A csodás hatású FÖLDES-féle

**MARGIT SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

**Pár nap alatt**

eltüntett szeplőt, májfoltot mittesszeri, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

**lemossa**

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszerűsége mindenkorra elmulasztja

**a szeplőket**

Ára 90 fillér Kapható minden gyógyszertárban s droguia kereskedésben Hozzávaló Margit-Crème I 20 es 2 K és tegegyek len, Margit-Pouder I.20. Gyártja:

Földes Kelemen *gyógyszerész* Aradon

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrpolást célzó készítmények virága, mely a bőrpolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA”** Arokondos  
Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára a 4 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:  
gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő h. tartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, tovább: méregmentes **Egér** és **Patkány tömegirtó** szerek! **Lábikadás** elleni készítmények! Gyomor és **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob 60 f.

**FELHÍVÁS!**

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

**tanulók tanítását**

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbőgő, cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:  
Gaál Károly  
karmester.  
II. ker., Arany János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

**Legujabb**

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetők.

**Szépirodalmi művek!!!**

Iskolás-táskák nagy választékban

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVASON.